
絆研修アンケート結果　（第3回絆研修③：Ｈ３１．３．１７）

　研修参加者４８人アンケート回収４３人　回収率８９％

１．職種

２．年齢 ３．多職種研修への参加回数

４．何回目の絆研修へ参加しましたか ５．接触嚥下困難時の人工的水分、栄養補給
について理解できましたか

６．人生の最終段階における医療の意思決定
プロセスについて理解できましたか

７．人生の視点で本人、家族の希望や幸せに
配慮することが大切であると理解できましたか
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８．研修の評価（5段階）
①研修時間
評価 人数 人数

1　（長い） 0 0
2 6 4
3 35 30
4 1 7
5　（短い） 1 2
未回答 0 0

43 43

③積極的に参加できたか
人数 人数
14 26
12 11
16 6
0 0
1 0

未回答 0 0
43 43

９．改善点（自由記載）

・テーブルがあった方が良い、あった方が記入しやすい

・さらに多くの人の参加を

・今回机がなくて距離が近くて良かった。

１０．その他

・グループワーク中心で最期まで集中できました。

・興味深く研修できました。ありがとうございました。

・多職種の方の意見が聞けて良かった。

・多職種研修会に介護福祉士会を含む介護職の参加が少ないのが残念に思います。

・また次回も参加させていただきたいです、ありがとうございました

・医師の参加があり、大変参考になった。

・毎回資料が充実していて大変参考になる

・沢山の事を学べたので良かった。今後の仕事に活かして行きたい。

・多職種で同じテーマで話す事ができ、色々な意見を聞く事が出来て良かった。

・多職種の方のお話を聞く機会ができ良かった。

・参加者の対象が違うかもしれませんが、栄養士等の参加があればより連携が広がるのではない
かと思いました。

4
5　（できなかった）
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④ファシリテータの仕事ぶり
評価

1　（よかった）
2

3

・本人の人生の物語をより豊かに得ることができるよう、関わって行けるようにしたい。（多職種チー
ムと連携しながら）

未回答

②難易度
評価

1　（難しい）
2
3
4
5　（やさしい）

・今回の内容が今まで以上に専門的だったので難しいかもしれませんが、もっと地域の方も気軽
に参加できたら良いなと思いました。

・２回目の参加ですが、毎回分かり易く知識が増えます。もっと新温泉町の介護医療職の方に参
加して欲しいです。デイやヘルパー、出来れば個人医院の先生など。

・ずっと継続して頂きたいです。初めて参加させていただき、とても良い研修になりました。ありがと
うございました。


